

POVRAT POREZA NA DODANU VRIJEDNOST

NA PDV SE VRAĆA, AKO SE IZ HRVATSKE IZVEZE ROBA PLAĆENA VIŠE OD 500 KUNA

Temeljem zahtjeva za povrat, porez na dodanu vrijednost vraća se ako kupac u roku od 6 mjeseci od izdavanja računa dostavi prodavatelju ovjereni originalni obrazac PDV-P.

Odjelu za pravne i opće poslove Hrvatske matice iseljenika svakodnevno stižu razni upiti iz dijaspore, u vezi s tumačenjem hrvatskih zakona i propisa. Tako je u nekoliko navrata zatraženo i tumačenje pravnih akata kojima se određuje način povrata poreza na dodanu vrijednost kupcima, stranim državljanima, koji iznose dobra kupljena u Republici Hrvatskoj u inozemstvo. Napominjemo da su strani državljani kojima je Odjel za pravne i opće poslove obvezan dati pravni savjet u okviru programskih djelatnosti HMI (Pravna pomoć iseljenicima), a koji su se obratili Odjelu, građani drugih država, ali podrijetlom iz Republike Hrvatske.

Inače, sve potencijalne korisnike povrata PDV-a uputno je na dostupan način obavijestiti o zakonom propisanim uvjetima koje moraju ispuniti da bi ostvarili povrat; kako bismo i na taj način podržavali gospodarsku politiku naše zemlje o kupovini i izvozu hrvatskih dobara, jer su upravo ona, uglavnom, predmet kupovine navedene vrste potrošača u tuzemstvu i iznošenja u inozemstvo.

Temeljem odredbi Zakona o porezu na dodanu vrijednost, taksativno navodimo propisane uvjete koji moraju biti ispunjeni da bi se ostvarilo pravo povrata poreza:

1. Vrijednost kupljenih stvari, po jednom računu, mora biti veća od 500,00 kuna.
2. Prodavatelj mora za prodane stvari izdati popunjeni obrazac PDV-a.
3. Kupac (strani državljanin) mora stvari kupljene u Hrvatskoj iznijeti u inozemstvo, dakle, one moraju prijeći državnu granicu (dolazi u obzir i slanje poštom ili na drugi adekvatan način); stanovit izuzetak postoji kod kupnje plovila i proizvoda koji se u njih ugrađuju, a ostaju na vezu u Republici Hrvatskoj, jer u tom slučaju, kupac ima pravo na povrat poreza pod uvjetom da je obavljeno izvozno-uvozno carinjenje.
4. Stvari kupljene u RH moraju se dati na uvid carinarnici koja nakon provedenog postupka ovjerava obrazac PDV-a.
5. Kupac pri kupnji treba zahtijevati od prodavatelja da mu izda PDV-P obrazac, te ga kupac ispunjava u dva primjerka od kojih se original daje kupcu a kopija ostaje prodavatelju.
6. Temeljem zahtjeva za povrat, PDV se vraća ako kupac u roku od 6 mjeseci od izdavanja računa dostavi ovjereni originalni obrazac PDV-P prodavatelju. Kupac može ovjereni obrazac dostaviti poštom. Tada mora navesti broj računa na koji mu se može vratiti PDV.

Porez na dodanu vrijednost plaća se po stopi od 22% na poreznu osnovicu. Osnovica poreza na dodanu vrijednost je naknada za isporučena dobra ili obavljene usluge.